
「水辺で乾杯」の取組状況 中国地方整備局

■７月７日は「七夕」です。またこの日は「川の日」でもあります。
■最も身近ないつもの水辺を創造的にイメージする人が増えることで、知らなかった地域の魅力が見
つかるのではと、水辺を粋に静かに楽しんでみる風流な「水辺で乾杯」という全国一斉の社会実験
を昨年度に引き続き実施。

■中国地方でも、主に直轄河川沿川の各地で実施。下記以降に事例を紹介します。

水辺で乾杯

広島ではビール電車にて乾杯！

全国で335箇所 9,562⼈が乾杯！
ユニークなシチュエーションの乾杯として、
ミズベリングのHPに掲載されました★



「水辺で乾杯」 in 太田川

広島駅 ビール電車出発前 7月7日午後7時7分頃
太田川放水路で乾杯！

京橋川で乾杯！ 猿猴川で乾杯！
広島市内で総勢44名で乾杯！



「水辺で乾杯」 in 龍姫湖 ～温井ダムを眺めながら～ （太田川）

・場 所；温井ダムの貯水地である龍姫湖を展望できる「龍姫湖のさと温井」にて実施。
・参加者；「温井ネットワーク協議会」「しわいマラソン実行部会」の皆様の１１名
・飲み物；「きっちんたまがわ」特製の「梅ジュース」と各自持ち寄った飲み物にて乾杯！
・温井ダムを眺めながらの乾杯で大いに盛り上がりました。

温井ダム・龍姫湖を背景に乾杯！

梅ジュースで乾杯！！ 温井ダムを眺めて

位置図



■ 実施の経緯や実施後の参加者の声等
○安芸高田市と三次河川国道事務所及び土師ダム管理所との事業調整会議後の意見交換の場で乾杯！
○土師ダムサイクリングターミナルの中庭で、湖畔をバックに乾杯！
○総勢３２人で、土師ダムとその周辺の素晴らしい自然に乾杯！
○土師ダムの湖畔に広がる豊かな自然の中で飲む一杯。感動をみんなで共有しました！

「水辺で乾杯」 in 土師ダム（江の川）

位 置 図

土師ダム

土師ダム

土師ダム湖畔にて乾杯



「水辺で乾杯」 in 佐波川 ２０１６.７.７

場所：佐波川本川と島地川
との合流点付近

人数：12人

• 佐波川本川にて、５団体が乾杯しました。
• 当日は、「乾杯宣言を見ました！」という方の飛び入り参加も

あり、幅広い世代の方々と楽しく盛り上がりました。

場所：総合堰付近
人数：14人

場所：本橋付近
人数：38人

場所：中央橋付近
人数：17人

場所：大崎橋付近
人数：12人



「水辺で乾杯」 in 苫田ダム（吉井川）

位置図

津山市

吉井川
流域

苫田ダム
貯水池：奥
津湖

（岡山県苫
田郡鏡野
町）

苫田ダム貯水池：奥津湖に向かって乾杯！

鏡野町

■ 実施の経緯や実施後の参加者の声等
・去年に引き続き、今年も岡山県苫田郡鏡野町の着地型旅行を推進し、観光振興・地域活性化を目的に活動て
いる「かがみのツーリズム研究会」により、鏡野町の魅力を発信することやＰＲ効果を期待して、「水辺で
乾杯」にエントリーして頂きました。その中で苫田ダム管理所も参加させて頂きました。（参加者18名）

・場所は、苫田ダム貯水池である奥津湖の総合案内所「みずの郷奥津湖」にて乾杯しました。
・当日は、かがみのツーリズム研究会事務局の方々やＮＰＯ法人の方々、苫田ダム管理所職員有志とその家族
により鏡野町の美味しい食材を使用した「かがみの里山スムージー」で乾杯しました。

・また、「鏡野町有線テレビ」による奥津湖での乾杯時の撮影・取材もありました。
・参加された子供さんからは、「スムージーが甘くて美味しかった」と喜んでもらえました。

かがみの里山スムージー美味しかったです



山陰の水辺から願いを込めて乾杯 主催：ミズベリング縁 （斐伊川）

宍道湖

出雲市（高瀬川）
場所
・高瀬川橋上公園

関連イベント
・「ねがいびな」体験
・熊本震災の復興を願い
竹灯篭を展示

協力
・出雲中央通商店街

参加者：約５０人

松江市（宍道湖）
場所
・白潟公園

関連イベント
・「いちご畑」夕焼けライブ
・カニ汁、海藻米おにぎり販売
・しじみ汁振る舞い
・水郷祭安全祈願

協力
・いちご畑
・NPO法人未来守りネットワーク
・(株)豊洋
・宍道湖漁業協同組合

参加者：約９０人

■実施後の参加者の声
・今後もこの企画が続いて地域のお祭りになっていってほしい。
・多くの人が水辺に集まる良い機会だと思う。
・宍道湖に沈む夕日の最高のタイミングで乾杯できた。

■主催者の声
多くの方々を巻き込み、水辺に向き合っていただく良いきっかけに

なった。地域の水辺の魅力を活かした恒例行事として、ミズベリン
グの広がりのきっかけになるように、今後も継続していきたい。



■ 実施後の参加者の声等
○梅雨の暑い時期に水辺に集まるのはよかった。 ○夕方からの開催で気持ちがよかった。
○水辺で一体感が生まれるイベントでよかった。 ○昔の袋川の様子を思い出した。
○中心市街地の賑わいにつながってよかった。 ○殿ダムの伏流水がおいしかった。
○自然資源を活用した取り組みで大変よかった。 ○袋川をもっときれいにしてほしい。

位置図

「水辺で乾杯」in袋川（千代川水系）MIZCAN鳥取2016 主催者：因幡さんかいどう物語

七夕 短冊に願いを… 日本海テレビが取材に・乾杯が放送されました

pm7:07 カウントダウンでMIZCAN！



「水辺で乾杯」 in 日野川

乾杯前には、周辺のゴミ拾いを行いました。

位置図

日野川流域 開催
場所 日野川

河川事務所

日野川堰を背景に事務所有志による
ジュースで乾杯！！

来年度は、地域の方々にも参加してい
ただき、盛大に行いたいと思います。


